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SLOVO STAROSTKY OBCE 
Vážení spoluobčané, milí sousedé, 
právě držíte v rukách první vydání le-

tošních Barchovských listů. Na začátku 
února jsme prožili velký den pro Bar-
chov, otevřeli jsme naši dětskou skupi-
nu Barchováček. Pro mě osobně to byl 
krásný okamžik, výstavbou dětské sku-
piny jsem žila od dubna roku 2024, kdy 
jsem vypisovala a vyhlašovala veřejnou 
zakázku na projektové práce. Zaháje-
ním provozu však celý projekt nekončí, 
dotační proces stále běží a  čeká mě 
ještě spousta práce s jeho dokončením. 
Po dokončení celého procesu dotační 
kontroly ze strany dotačního orgánu, 
kterým je Ministerstvo práce a  soci-
álních věcí, bude následovat podání 
finální Monitorovací zprávy a  po jejím 
schválení, bychom měli obdržet schvá-
lené způsobilé výdaje projektu ve výši 
13 300 654,63 Kč. Ráda bych poděkova-
la všem zaměstnancům dětské skupiny 
za práci, kterou každý den odvádějí. Dě-
kuji také všem občanům, kteří mě bě-
hem ledna podporovali a drželi mi pal-
ce během dokončení výstavby objektu 
a také v rámci celého administrativního 
procesu před zahájením provozu dět-
ské skupiny, lhala bych, kdybych řekla, 
že to všechno bylo snadné. 

Na začátku února byly dodány nové 
židle do sálu Obecního úřadu. Poříze-

ní židlí bylo spolufinancováno z  dota-
ce Pardubického kraje. Během dubna 
a května bude také pořízeno nové vy-
bavení do kuchyně, ve které dojde k vý-
měně dřevěných stolů za část kuchyň-
ské desky a nerezových stolů. 

V  říjnu loňského roku byla podána 
Žádost o  dotaci Operačního progra-
mu životní prostředí na investiční akci 
„Revitalizace části Podolského poto-
ka a  vybudování vodní tůně“. Žádost 
o dotaci je stále v hodnocení ze strany 
dotačního orgánu, již dvakrát jsme byli 
vyzváni k objasnění a opravám v rámci 
hodnocení. Předpokládám, že v květnu 
bychom mohli snad obdržet Rozhodnu-
tí o  poskytnutí dotace. Následně bych 
se ráda pustila do přípravy a vyhlášení 
veřejné zakázky na zhotovitele celé in-
vestiční akce. 

Poděkovat bych chtěla panu Lubomíru 
Štěpánkovi za veškerou pomoc a  čas, 
který věnuje obecní čistírně odpadních 
vod. Zároveň chci opětovně apelovat 
na to, abyste nelikvidovali v  odpadu 
vlhčené ubrousky, dámské hygienické 
potřeby a  zbytky jídla. Opětovně tyto 
předměty nacházíme v  kanalizač-
ním systému, přičemž jediný vlhčený 
ubrousek, který doputuje k  čerpadlu 
v  přečerpávací stanici, dokáže způso-
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bit jeho celkové vyřazení z provozu, což 
s sebou přináší další náklady na opravy. 

Závěrem bych ráda poděkovala 
všem rodičům, kteří nám vložili důvě-
ru a umístili své děti do dětské skupiny. 
S  celým týmem Barchováčka děláme 
vše pro to, aby se dětem u nás líbilo. A já 
děkuji všem dětem, které mě s každou 
návštěvou dětské skupiny, přesvědčí 
o tom, že celá ta práce a úsilí s výstav-
bou dětské skupiny, měly smysl. 

Vážení spoluobčané, milí sousedé, 
přeji vám krásné jarní dny, 

Ing. Iveta Krebsová, MPA
 starostka obce 

Návštěva hejtmana Pardubického kraje 
JUDr. Martina Netolického ↑

NOVÉ ŽIDLE V SÁLE OU
Začátkem měsíce února byly poříze-

ny nové židle do sálu Obecního úřadu. 
Pořízeno bylo celkem 100 ks židlí, pořizo-
vací cena činila 202 314 vč. DPH. Poříze-
ní židlí bylo spolufinancováno z dotace 
Pardubického kraje. 

Iveta Krebsová 

Obecní ples 6. 2. 2026 
v plném proudu 🙂 

Děkujeme kapele Povodeň a  také 
panu Smolnému za zajištěné občerst-
vení. Děkujeme také všem sponzorům 
za ceny do tomboly. 

Obecní ples v  roce 2027 se uskuteč-
ní 26. 2. 2027 a opět se můžete těšit na 
kapelu POVODEŇ:)

Iveta Krebsová
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OBECNÍ POPLATKY V ROCE 2026
Poplatek ze psů:
•	� Poplatek platí držitel psa, nikoliv vlastník. Platí se ze psů starších tří měsíců.
•	� Poplatek je stanoven částkou 100 Kč a 50 Kč za každého dalšího psa, téhož dr-

žitele
Poplatek za odvoz domovního odpadu:
•	� Částka stanovená v obci Barchov činí 600 Kč na osobu s trvalým pobytem
•	� Částka pro chataře, chalupáře a ostatní činí 600 Kč na jedno číslo popisné

Poplatek za svoz komunálního odpadu je splatný do 31. 3. 2026. 

Poplatek za stočné:
•	� Částka stanovená v obci Barchov činí 1 980 Kč na osobu s trvalým pobytem
•	� Částka pro chataře, chalupáře a ostatní činí 1 980 Kč na jedno číslo popisné

Poplatek za stočné je možné uhradit v jedné nebo rozděleně ve dvou 
platbách, nejpozději do 31. 7. 2026. 

Poplatky lze uhradit bankovním převodem na účet obce Barchov č. 14322561/0100, 
jako variabilní symbol uveďte číslo popisné. 

FINANČNÍ RÁMEC PROJEKTU DĚTSKÁ SKUPINA 
BARCHOVÁČEK

Celkové způsobilé výdaje projektu 13 300 654,63 Kč 

Dotace 13 300 654,63 Kč 

•	 z toho z Nástroje pro oživení a odolnost (NPO) 10 992 276,54 Kč 

•	 z toho státní rozpočet 2 308 378,09 Kč 

Celkové nezpůsobilé výdaje 1 744 733,71 Kč 

Celkové výdaje projektu 15 045 388,34 Kč 

Iveta Krebsová
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VZPOMÍNKA NA PROSINCOVÝ VÝLET DO DRÁŽĎAN
Adventní trhy v Drážďanech

Zpráva o konání zájezdu na adventní trhy do Drážďan, nás velice potěšila. Už po 
loňské účasti na adventních trzích ve Wroclavi jsme zajásali.

Věděla jsem, že ten pocit radosti se bude určitě opakovat.
Vánoce-tradice v jiném státu-vánoční atmosféra-ano i vůně svařáku a punče.
A má očekávání se naplnila.
V Drážďanech nechybělo vůbec nic.
Magická atmosféra Vánoc, krásný sortiment vánočního zboží, výrobky tradičních 

řemesel, lokální německé pochutiny.
Vše bylo tak, jak jsme si představovali a přáli.
Díky za krásný zážitek. Jen tak dál.

Iva a Petr Kohoutkovi

VELIKONOCE VE JMÉNU BIZARNOSTÍ 
Svátky jara jsou zde, a  protože naše 

velikonoční zvyky zná vesměs každý, 
pojďme se podívat, jak to chodí ve 
světě. 

Norské Velikonoce se nesou ve zna-
mení vražd, celý národ propadá de-
tektivkám. Jedná se o  tradici zvanou 
Paaskekrim. Vše začalo v roce 1923, kdy 
dva mladí norští autoři napsali krimi-
nální román. Vtip tkví v  tom, že jejich 
vydavatel se rozhodl pro vcelku agre-
sivní reklamu. V  sobotu před Květnou 
nedělí nechali v  největších tamních 
novinách vytisknout titulek Vlak do Ber-
genu byl dnes v noci přepaden, což byl 
název románu. Text byl na titulní straně 
a vypadal jako skutečná zpráva, nikoliv 
reklama na knihu. Protože v  této době 
ještě neexistoval internet ani neustálé 
zpravodajství, lidé se domnívali, že je to 
fakt. Policie i železnice byly zavaleny te-
lefonáty vyděšených příbuzných. Jak-
mile se vysvětlilo, že se jedná o pouhou 
fikci, Norové namísto naštvání propadli 
nadšení a kniha se stala bestsellerem. 

Většina Norů odjíždí o  Velikonocích na 
své horské chaty, kde se přes den lyžuje 
a večer se rodina sejde u krbu u detek-
tivky. Vydavatelé pochopili, že Veliko-
noce jsou pro knihkupce „druhé Váno-
ce“ a začali každý rok v tomto termínu 
vydávat ty nejlepší detektivky. Norové 
čtou o  Velikonocích tolik detektivek, že 
se v nadsázce říká, že je to jediné obdo-
bí v roce, kdy je v Norsku statisticky víc 
fiktivních vražd než těch skutečných. Za 
zmínku stojí také Řecko, kde tyto svát-
ky v  některých oblastech připomínají 
spíše válečnou zónu. Rouketopolemos 
(v  překladu doslova „raketová válka“) 
je bezpochyby jednou z  nejnebezpeč-
nějších a  nejvíce fascinujících veliko-
nočních tradic na světě. Odehrává se 
v  městečku Vrontados na řeckém os-
trově Chios. Jedná se o,, bitvu” mezi 
dvěma sousedními farnostmi, kdy tyto 
konkurenční kostely na sebe přes údolí 
vystřelují tisíce podomácku vyrobených 
raket. Tyto dva kostely stojí na protileh-
lých kopcích asi 400 metrů od sebe, kdy 
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↑ Výlet Barchováčka do Krajské knihovny v Pardubicích 23. 2. 2026 

cílem je zasáhnout zvonici protivníka. 
Používají se rakety naplněné střelným 
prachem a dřevěným uhlím. Za jedinou 
noc jich nad údolím proletí desítky tisíc 
(odhaduje se 60 000 až 80 000 raket). 
Vše vypukne na Bílou sobotu krátce 
před půlnocí, tedy těsně před oslavou 
vzkříšení Krista. Kostely a  okolní domy 
jsou obehnány vysokým drátěným ple-
tivem a kovovými deskami, aby se mi-
nimalizovaly škody a  požáry. Jakmile 
začne bohoslužba, nebe se rozzáří tisíci 
ohnivými čarami. Je to ohlušující hluk 
a neuvěřitelná vizuální podívaná. Druhý 
den ráno se obě strany sejdou a počítají 
přímé zásahy do zvonic. Skutečný vítěz 
ale není nikdy oficiálně vyhlášen – obě 
strany se prohlásí za vítěze a dohodnou 
se, že si „odvetu“ nechají na příští rok. 
Jedna z teorií, proč tato tradice vznikla 
praví, že za osmanské nadvlády, Turci 
zakazovali Řekům slavit Velikonoce, tak 
místní zinscenovali „válku“ s  děly, aby 
Turky vyděsili a udrželi si odstup, zatím-
co se uvnitř kostelů tajně modlili. 

Jak je vidno, pár našich hlučných koled-
níků po poledni je vlastně slabý odvar! 

Mgr. Eliška Dubnová

KROUŽEK TVOŘENÍ
Na tvoření se snažíme pracovat s růz-

nými materiály včetně aktuálně do-
stupných přírodnin a používat k tvorbě 
různé techniky. Při vyrábění nás inspirují 
roční období, svátky, zvyky a  tradice. 
Scházíme se každé pondělí v 17:00 hod. 
v  sále Obecního úřadu a  na všechny 
malé i větší výtvarníky se moc těšíme.

Mgr. Daniela Štaudová 
a Klára Hanušová 



6

DĚTSKÁ SKUPINA BARCHOVÁČEK 
První týden v únoru nás navštívil kou-

zelník a  ukázal nám pár svých kouzel 
a  triků. Děti z  dětské skupinky kouzel-
níkovi asistovaly a vysloužily si sladkou 
odměnu. Hned další únorový týden 
jsme se s dětmi vydaly autobusem na-
vštívit Krajskou knihovnu v Pardubicích, 
kde jsme si prohlédly dětské knížky a le-
porela. Výlet se nám velmi líbil a míst-
ní autobus máme v  plánu využít zase 
v březnu na výlet do Ekocentra. 

Na počest Olympijských her jsme 
dětem u nás v Barchováčku připra-
vily zábavný program plný her 
a  soutěží. Po náročném olym-
pijském týdnu děti vystoupaly 
na stupínek vítězů a  zaslouženě 
dostaly medaili a diplom.

Po olympijském týdnu jsme se těšily na 
téma zvířátka a  farma. Navštívily jsme 
s dětmi místní farmu Matějka, kde jsme 
si pohladily králíčky, morčátko, a dokon-
ce i koně. K sobě nás pozvala také vel-
mi milá paní Šárka, u které jsme mohly 
vidět beránky, ovečky, jehňátka, slepice, 
kohouty, kachny a  husy. Moc se nám 
mezi zvířátky líbilo a těšíme se, že farmu 
i milou paní Šárku navštívíme znovu.

V  březnu proběhla první rodičovská 
schůzka, kde jsme rodičům předaly dů-
ležité informace a diskutovalo se o plá-
nech a akcích na zbytek školního roku. 
Druhý týden v březnu jsme měly téma 
Naše smysly. Přijely k nám smyslohrát-
ky, které děti nadchly a moc jsme si je 
na téma Velikonoce užily. Příští týden 

k nám zavítá pan fotograf a čeká nás 
velikonoční focení dětí. 

Tým dětské skupiny Barchováček Smyslohrátky na téma 
Velikonoce ↑
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TIPY NA VELIKONOČNÍ 
VÝLET 

PERNÍKOVÁ CHALOUPKA 
– �Velikonoce v  chaloupce 4. 4. 2026 

– 5. 4. 2026. Zájemci mohou vidět 
v sobotu i v neděli, jak Ježibaba peče 
perníky. 

HRAD KUNĚTICKÁ HORA 
– �zahájení sezóny 2. 4. 2026 – 6. 4. 2026 

hrad otevírá své brány na veliko-
noční prodlužený víkend v  čase od 
10:00 hod. – 16:00 hod. 

ZÁMEK SLATIŇANY 
– �od 2. 4. 2026 – 6. 4. 2026: Veliko-

nočně vyzdobené interiéry zámku. 
Často bývá otevřena i  unikátní zá-
mecká kuchyně, ve které se dozvíte, 
co se jedlo na šlechtických stolech 
a o svátcích jara. 

 Mgr. Eliška Dubnová 

Zámek Žleby  ↑

NÁŠ TIP NA JARNÍ VÝLET 
Záchranná stanice, geopark 
a ekocentrum Pasíčka

Pasíčka se nachází nedaleko Prose-
če u  Skutče. Součástí areálu je jedna 
z  nejvýznamnějších záchranných sta-
nic v Česku. Je to místo, kde dostávají 
druhou šanci zraněná zvířata z volné 
přírody. Můžete zde vidět expozici 
dravců a  sov, dále vydry, čápi, 
veverky, jezevce, divoké prase 
a  mnohá další zvířata, která 
se nemohou kvůli svým han-
dicapům vrátit do přírody. 

V  geoparku pak objevíte dvoumet-
rovou hlavu dinosaura, maketu sopky, 
napodobeninu velké kostry praještěra 
a další herní prvky včetně obřích vzorků 
hornin typických pro Českomoravské 
pomezí. Pokud by Vám to nestačilo, lze 
volně navázat na procházku do přírodní 
rezervace Toulovcovy Maštale. 



8

POZVÁNKA DO OBECNÍ KNIHOVNY
Vážení spoluobčané, milí sousedé, srdečně vás zvu do naší obecní knihovny, ve 

které naleznete spoustu knižních titulů. Na výběr je řada titulů současných autorů 
i klasických děl, najdete zde knihy nejen pro sebe, ale i pro vaše děti.

Přijďte se přesvědčit, těšíme se na vaši návštěvu.
Obecní knihovna je pro vás otevřena vždy v době úředních hodin obecního úřa-

du. Objednání knižních titulů z Krajské knihovny v Pardubicích je možné na tel. čísle 
720 549 245 nebo emailu: ivkrebsova@seznam.cz

Iveta Krebsová 

RECEPT NA PAMPELIŠKOVÝ SALÁT 
Nebojte se mladých pampelišek, 

nesbírejte je ale u silnice 🙂 
•	300 g červených listů pampelišky 
•	2 lžíce bazalkového oleje 
•	 1 lžíce estragonového či jiného ochu-

ceného octa 
•	sůl a čerstvě mletý pepř 
•	pár sedmikrásek na ozdobu 

Pampeliškové listy očistíme od hlíny, 
omyjeme a  vložíme do vlažné vody, 
abychom je zbavili nahořklé chutě. 
Zhruba po 15 minutách je vyjmeme, vy-
třepeme z nich vodu (dobře to jde v od-
středivce na salát) a necháme okapat. 
Listy dáme do mísy, zakápneme olejem 
a octem, osolíme, opepříme a ozdobí-
me sedmikráskami. 

RECEPT NA PASTÝŘSKÝ KOLÁČ
•	 100 g másla 
•	700 g brambor 
•	4 mrkve 
•	sůl a čerstvě mletý pepř 
•	4 lžíce mléka 
•	350 g studeného pečeného masa 
•	 1 cibule 
•	2 stroužky česneku 
•	200 g hrášku 
•	 1 lžíce nasekaných listů dobromysli 

Troubu rozehřejeme na 190 stupňů. 
Zapékací formu vymažeme máslem. 
Brambory a  mrkev uvaříme v  osolené 
vodě doměkka, slijeme, vodu ponechá-
me, rozmačkáme brambory šťoucha-
dlem na pyré a  smícháme s  mlékem 
a 2 lžícemi másla na kaši. Mrkev nakrá-

jíme na kolečka, masa na kostičky, ci-
buli oloupeme a  nakrájíme nadrobno. 
V  pánvi rozehřejeme polovinu másla, 
vsypeme cibuli a drcený česnek a opé-
káme 1 minutu, až zesklovatí. Přidáme 
maso, hrášek a  dobromysl, osolíme, 
opepříme a  opékáme, po 2 minutách 
podlijeme odloženou vodou z brambor 
a  mrkve – zhruba 100 ml. Směs začne 
bublat a  vytvoří šťávu. Přelijeme ji do 
připravené formy, poklademe mrkví 
a zakryjeme bramborovou kaší. Vidlič-
kou vytvoříme pěkný vzor, poklademe 
plátky zbylého masa a pečeme v trou-
bě 30-35 minut. 

Porce pro 4 osoby. 
Zdroj: Vaříme Herbáře 3 
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PRONÁJEM PROSTOR 
OBECNÍHO SÁLU  
BARCHOV 
Ceník pronájmu prostor obecního 
sálu Barchov: 
•	� Krátkodobý pronájem: 200 Kč/hod. 
•	� Dlouhodobý pronájem: rodinné 

oslavy, svatby, soukromé akce: 
1 500 Kč 	(3denní pronájem, 1. den 
příprava a výzdoba, 2. den akce, 
3. den úklid). 

V  ceně pronájmu je zohledněna spo-
třebovaná energie, voda, vybavení ku-
chyně (lednice, mrazák, sporák) a  vy-
bavení sálu (stoly a židle), případně za-
půjčení venkovních pivních setů. Nájem-
ce je povinen po skončení akce uklidit 
všechny prostory. 

Bližší informace k  pronájmu poskyt-
ne p. starostka na tel. čísle 720 549 245 
nebo v době úředních hodin na OU. 

OMALOVÁNKA

Ve smyslu zákona č. 46/2000 Sb., o právech a povinnostech při vydávání periodického tisku a o změně 
dalších zákonů (tiskový zákon), ve znění pozdějších předpisů, byly Barchovské listy zapsány do evidence 

periodického tisku vedené Ministerstvem kultury s těmito údaji: BARCHOVSKÉ LISTY: periodický tisk územního 
samosprávného celku, evidenční číslo: MK ČR E 24524, periodicita: 2x ročně, vydavatel a místo vydání: 

Obec Barchov, Barchov čp. 68, 530 02 Pardubice, IČ: 00273317, číslo a den vydání: 
Barchovské listy I. vydání, vydáno dne 25. 3. 2026.

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU OD 2. 3. 2026
Úřední hodiny obecního úřadu: 
Pondělí: 	 13:00 hod. – 18:00 hod. 
Středa: 	 9:00 hod. – 14:00 hod. 	 16:00 hod. – 19:00 hod. 
Čtvrtek:	 8:00 hod. – 13:00 hod.	 15:00 hod. – 17:00 hod.

Starostka je k  dispozici i  mimo úřední hodiny po předchozí telefonické nebo 
emailové domluvě (tel. 720 549 245, email: ivkrebsova@seznam.cz). 

V době úředních hodin je otevřena i obecní knihovna. 


